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MINISTARSTVO VANJSKIH POSLOVA 

 

 

Broj:                            Podgorica, 15. oktobar 2024. 

 

 

                                                                       IZVJEŠTAJ 

o posjeti predsjednika Vlade Milojka Spajića Briselu, 18 – 19. septembar 2024. 

godine 

 

Predsjednik Vlade Crne Gore Milojko Spajić boravio je u Briselu 18 – 19. septembra 2024. 

godine, povodom radnog ručka za lidere Zapadnog Balkana koji je organizovala 

predjsednica Evropske komisije Ursula fon der Lajen. Delegaciju koju je predvodio 

predsjednik Vlade Spajić činili su: šef Misije Crne Gore pri Evropskoj uniji ambasador dr 

Petar Marković, šef Kabineta predsjednika Vlade Crne Gore Branko Krvavac, savjetnica 

predsjednika Vlade za vanjske poslove Milica Perišić i savjetnik predsjednika Vlade za 

medije Veliša Jovanović. 

Ovu priliku predsjednik Vlade iskoristio je i da održi niz dodatnih sastanaka, i to sa: 

komesarom za susjedstvo i proširenje Oliverom Varheljijem, generalnim direktorom za 

susjedstvo i pregovore o proširenju (DG NEAR) Hertom Janom Kopmanom, izvršnim 

direktorom za Evropu u Evropskoj službi za vanjske poslove (EEAS) Markom Makovcem, te 

sa nominovanim komesarom za odbranu i svemir Andrijusom Kubilijusom. 

 

I Radni ručak za lidere država Zapadnog Balkana 

Na radnom ručku za lidere država Zapadnog Balkana koji je organizovala predsjednica 

Evropske komisije Ursula fon der Lajen govorilo se o značaju politike proširenja, s 

posebnim fokusom na Novi plan rasta za Zapadni Balkan, kao i o pripremama za samit, 

koji će se održati u Sarajevu u decembru 2024. godine. Dodatno, razgovaralo se o 

nastavku Berlinskog procesa. Fon der Lajen je, takođe, naglasila važnost regionalne 

saradnje, posebno u kontekstu napretka ka zajedničkom regionalnom tržištu. Najavljeni 
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su značajni koraci ka implementaciji Zelenih traka, kao i razvoja čvorišta digitalnih 

inovacija u regionu.  

Predsjednik Vlade Spajić je ukazao na to da Crnoj Gori, s podrškom od 80% stanovništva 

za članstvo u EU, ne treba dodatna motivacija i naglasio da politika regate, odnosno 

napredovanje u skladu sa zaslugama, mora ostati okosnica procesa proširenja 

 

II Sastanak sa Hertom Janom Kopmanom (DG NEAR) 

Na sastanku sa generalnim direktorom za susjedstvo i pregovore o proširenju (DG NEAR) 

Hertom Janom Kopmanom, razmatrani su dalji koraci u procesu pristupanja Crne Gore 

Evropskoj uniji. Predsjednik Vlade Spajić je izrazio zadovoljstvo trenutnim napretkom i 

potvrdio spremnost Crne Gore da ispuni sve preostale obaveze u vezi sa zatvaranjem 

pregovaračkih poglavlja 7 (Pravo intelektualne svojine), 10 ( Informatičko društvo i 

mediji), 20 ( Preduzetništvo i industrijska politika) i 31 (Vanjska, bezbjedonosna i 

odbrambena politika).  

Na interesovanje premijera Spajića povodom pomoći EU prilikom korištenja kanadera za 

gašenje požara, gd Kopman ukazao na načine preko kojih Crna Gora može da pristupi 

njihovom korištenju (rescEU), kroz program u okviru Evropske civilne zaštite (European 

Civil Protection Pool). 

 

III Sastanak sa komesarom za susjedstvo i proširenje, Oliverom Varheljijem 

Na sastanku između predsjednika Vlade Spajića i komesara za susjedstvo i proširenje 

Olivera Varheljija, posebna pažnja posvećena je privremenom zatvaranju pregovaračkih 

poglavlja. Varhelji je potvrdio da Mađarska, kao predsjedavajuća EU, snažno podržava 

pristupanje Crne Gore i očekuje da će do kraja godine biti zatvorena ključna poglavlja. 

Premijer Spajić je naglasio značaj početka implementacije Reformske agende koja će, 

kako je kazao, kroz zacrtane aktivnosti omogućiti građanima Crne Gore da osjete direktne 

benefite. 

 

IV Sastanak sa nominovanim komesarom za odbranu i svemir, Andrijusom 

Kubilijusom 

Na sastanku sa nominovanim komesarom za odbranu i svemir Andrijusom Kubilijusom, 

komesar je pokazao veliko interesovanje za pregovarački put Crne Gore i iskazao podršku 

za ubrzanje pregovora čiji je pouzdan signal junski pozitivni IBAR. Ambiciozan, ali i realan 

plan ispunjavanja mjerila za zatvaranje preostalih poglavlja koji mu je predstavio 

predsjednik Vlade Milojko Spajić, ocijenio je podsticajnim ne samo za Crnu Goru već i za 

sve druge zemlje kandidate. Predsjednik Vlade naglasio je da je Crna Gora kredibilna 

članica NATO-a, sa 100% usaglašenošću sa Zajedničkom vanjskom i bezbjednosnom 

politikom EU. Saglasili su se da je jačanje bezbjednosne arhitekture EU kao 

komplementarne NATO-u, od prvorazrednog značaja za sigurnost svih njenih građana. 
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Sastanak je bio iniciran i s namjerom da se razmijene iskustva o dostizanju evropskog 

standarda života s obzirom na zajednički fokus sagovornika na ubrzani ekonomski razvoj. 

Saglasili su se da su inovativne politike budućih i novih članica koje podstiču ekonomsku 

konvergenciju sa prosjekom EU jednako važne za stabilnu evropsku budućnost kao i 

političko i pravno približavanje Uniji. 

Svi sastanci održani tokom ove posjete predstavljaju snažnu podršku Crnoj Gori u njenom 

pristupnom procesu ka EU i potvrdu ključne uloge koju Crna Gora igra na Balkanu i u 

okviru evropske integracije. 

 


